

Μ. Εσπερινός στον Ι.Ν. του Ταξιάρχου Μιχαήλ του Βανορμίτου στο Crows Nest

Την πρώτη του επίσκεψη στον Ι.Ν. του Ταξιάρχου Μιχαήλ του Βανορμίτου στο Crows Nest πραγματοποίησε ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Μακάριος που χοροστάτησε στον Μ. Εσπερινό. Τον Αρχιεπίσκοπο υποδέχτηκε πλήθος κόσμου, οι ιερείς του Ι.Ν. π. Ιωάννης Δασκαλάκης και Αναστάσιος Μποζίκης, ιερείς από άλλες εκκλησίες και μαθητές. Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας του:

«Αγαπητοί Πατέρες, αγαπητέ Πάτερ Ιωάννη, αγαπητέ Πάτερ Αναστάσιε Σεβαστοί Πατέρες, Ἅγιε Πρωτοσύγγελε. Θέλω να ευχαριστήσω τους δύο ιερείς του Ναού, για τα πολύ καλά τους έργα, τα οποία πολύ με συγκίνησαν και πιστεύω ότι εκφράζουν υπερβολές ως προς την ελαχιστότητα μου.

Εν άλλη όμως καταλαβαίνω την αγάπη τους και όντως συμφωνώ, και πιστεύω ότι η Αγία μας Εκκλησία, το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο, με έδωκε ως άγγελο, για να δώσω το μήνυμα της αγάπης και να διακονήσω ανθρώπους, όχι μόνο να τους διοικήσω, αλλά να προσφέρω την αγάπη και ο βασικός σκοπός και προορισμός της Αποστολής μου εδώ είναι, να δω όλους τους ανθρώπους από το χέρι, και να τους οδηγήσω όχι στην αγάπη του προσώπου μου, αλλά να τους οδηγήσω στη Βασιλεία των Ουρανών. Και υπό το επιτύχω πραγματικά θα ήταν μεγάλη ευλογία για τον τόπο, για την Εκκλησία, για σας τους Ιερείς, αλλά και για τη δική μου ψυχή και για την δική μου σωτηρία.

Αυτό το οποίο εορτάζουμε αγαπητοί μου απόψε είναι μια σύναξη. Όπως απόψε μαζευτήκαμε εδώ για να εορτάσουμε τους Αρχαγγέλους, κατά τον τρόπο έγινε μια σύναξη αλλά όχι στη Γη. Στον Ουρανό. Και αυτή η σύναξη μετά από τη πώση του Σατανά, ο οποίος και αυτός ήταν Άγγελος, αλλά έμαθε ότι μπορεί να φτάσει και μάλλον να ξεπεράσει τον Θεό.

Αυτός λοιπόν έπεσε από τον Ουρανό και αμέσως μετά ο Αρχάγγελος Μιχαήλ έφερε όλους του αγγέλους, και όλα τα τάγματα, και τους είπε αυτό το οποίο με κάθε φορά στη Θεία Λειτουργία.

«...εν καλ ς, στ μεν μετ φόβου»

...σημαίνει «σώμεν καλώς, σώμεν μετ φόβου» ;

...είναι μια πρόκληση, και μία πρόσκληση. Να σταθούμε καλώς, δηλαδή, στη ζωή. Στη σχέση μας απέναντι στο Θεό. Στη σχέση μας απέναντι στον πλησίον. Να σταθούμε σωστά. Να σταθούμε καλά. Και απέναντι στο Θεό, να σταθούμε σε βεβαίωση.

Αγαπητοί μου αδελφοί, νομίζω ότι απόψε ειδικά, δεν έχουμε δικαίωμα να δώσουμε κάποιο άλλο μήνυμα στο κήρυγμα. Παρακαλάμε να καταλάβουμε την προτροπή. «στ μεν καλ ς, στ μεν μετ φόβου» Και πώς να σταθούμε καλώς και μετά φόβου, ενώπιον Θεού και ανθρώπων;

Αγαπητοί μου, εκτελούμε το θέλημα του Θεού. Αλλά όταν εκτελούμε το θέλημα του Θεού εν αγάπη, τότε πραγματικά στεκόμαστε ενώπιον του Θεού, καλώς και μετά φόβου.

Γιατί, έχουμε πολλές περιπτώσεις που τελείται, εκτελείται η εντολή του Θεού, αλλά αγαπητοί μου δεν υπάρχει αγάπη, και δεν υπάρχει ούτε η αγάπη προς το Χριστό, ούτε η αγάπη προς τον πλησίον. Για αυτό βλέπετε, και άλλοι οι οποίοι δεν πιστεύουν στο Χριστό κάνουν καλά πράγματα. Αλλά δεν γίνονται με αγάπη. Και ότι δεν γίνεται με αγάπη, γίνεται μία εντολή. Γίνεται ένα βάσανο για τη ψυχή. Γίνεται μια σχέση αλληλοεξαρτήσεως και ιδιοτελείας. Γιατί σημαίνει κάνουμε κάτι, αλλά γιατί το κάνουμε; Γιατί κάτι περιμένουμε σε αντάλλαγμα.

Αλλά αυτό δεν είναι αυτό που ζητά ο Χριστός από μας. Αυτό που ζητά ο Χριστός από μας, το λένε και οι σύγχρονοι Πατέρες της Εκκλησίας. Είναι να σταθούμε στην Εκκλησία, και να έχουμε τη σχέση μας μαζί Του.

Σαν να μη υπάρχει ούτε κόλαση, ούτε Παράδεισος. Ξέρουμε τί σημαίνει αυτό; Αγαπώ το Χριστό. Αγαπώ τον άνθρωπο. Κάνω ελεημοσύνες, κάνω φιλανθρωπίες, κάνω άσκηση, κάνω νηστεία. Αγωνίζουμε πάρα πολύ στη ζωή μου. Αλλά αυτά δεν τα κάνω, ούτε γιατί φοβάμαι πως θα πάω στην κόλαση. Αυτά δεν τα κάνω ούτε, γιατί επιθυμώ να κερδίσω τον Παράδεισο. Τα κάνω γιατί αγαπώ το Χριστό. Και δεν με ενδιαφέρει τίποτα. Δεν με ενδιαφέρει η σωτηρία. Δεν με ενδιαφέρουν οι αρετές. Δεν με ενδιαφέρουν τα προσόντα. Δεν με ενδιαφέρουν τα βραβεία. Ένα πράγμα με ενδιαφέρει. Πως να κερδίσω τον Χριστό. Στη ζωή μου και στην καρδιά μου. Αυτό σημαίνει Χριστιανός. Αυτό σημαίνει και Έλληνας. Αυτό σημαίνει άνθρωπος ο οποίος πραγματικά θέλει να βρσκεται μέσα στην Εκκλησία, και να έχει μια υγιή σχέση με τον Χριστό και με τον πλησίον. Τα βραβεία σημαίνουν και οι προτροπές του Αρχαγγέλου Μιχαήλ προς τα τάγματα: «στ μεν καλ ς, στ μεν μετ φόβου»»



Πρώτη επίσκεψη του Αρχιεπ. Μακάριου στην Β. Αυστραλία

Περιηγήθηκε με ελικόπτερο στα τροπικά δάση και στο Great Barrier Reef και ενημερώθηκε για τους περιβαλλοντικούς κινδύνους και εγκαίνιασε τα νέα κτίρια που θα φιλοξενήσουν τις διοικητικές υπηρεσίες των Ιδρυμάτων του Αγίου Ιωάννου στο Cairns

Την πρώτη ποιμαντική του επίσκεψη πραγματοποίησε στη Βόρεια Αυστραλία ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος, ο οποίος έφτασε στον διεθνή αερολιμένα του Cairns την Πέμπτη το απόγευμα. Το Σεβασμιώτατο υποδέχθηκαν στο αεροδρόμιο ο Δήμαρχος της πόλεως κ. Bob Manning, ο Βουλευτής κ. Warren Entsch ως εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού της Χώρας κ. Scott Morrison, οι Βουλευτές κ. Michael Healey και κ. Craig Crawford, η Υπάτη Αρμοστής της Κύπρου στην Αυστραλία κ. Μάρθα Μαυρομάτη, ο Πρόξενος της Ελλάδος στην Κοινοβόλνδη κ. Ιωάννης Ράπτης, οι ιερείς της περιοχής, οι Πρόεδροι των Ελληνικών Σωματείων και οργανισμών, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος του Αγίου Ιωάννου κ. Θεόδωρος Μπακαλάκης και πλήθος Ορθοδόξων ομογενών. Την ίδια ημέρα της αφίξεως του Σεβασμιωτάτου, ο Δήμαρχος της πόλεως παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του. Ο κ. Μακάριος κατά τη διάρκεια της παραμονής του εκεί επισκέφθηκε τα 10 Ιδρύματα του Αγίου Ιωάννου (γηροκομεία, νεοκομεία, παιδικό σταθμό, κέντρα ημερήσιας φροντίδας), τα οποία καλύπτουν τις ανάγκες των εμπεριστάτων αδελφών μας στην Βόρεια περιοχή της Κοινοβόλνδης και παράλληλα επισκέφθηκε και την απομακρυσμένη Ενορία-Κοινότητα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Innisfail, στην οποία ευλόγησε άρτους και είχε συνάντηση με τους πιστούς και το συμβούλιο της Κοινότητας. Μέσο στο πλαίσιο της επισκέψεώς του ήταν και η τέλεση της ακολουθίας του Αγιασμού για τον εγκαίνιασμα των νέων κτιρίων διοικήσεως των Ιδρυμάτων του Αγίου Ιωάννου στην πόλη του Cairns. Στα εγκαίνια παρευρέθηκαν οι αρχές της πόλεως, εκπρόσωποι της Κυβερνήσεως, οι ομογενείς μας και αρκετοί Αυστραλοί, οι οποίοι θαύμασαν την πρόοδο της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και μαζί με τους τοπικούς άρχοντες εξέφρασαν την προσφορά της Αρχιεπισκοπής στην κοινωνία. Στη συνέχεια παρευρέθηκε στον επίσημο απολογισμό του Ιδρύματος όπου ήταν και ο κεντρικός ομιλητής. Να σημειωθεί ότι ο Αρχιεπίσκοπος και η συνοδεία του περιηγήθηκαν με ελικόπτερο στα τροπικά δάση της βόρειας Αυστραλίας και στα μοναδικά στον κόσμο υφαιολογική κοράλλια, γνωστά με την ονομασία Great Barrier Reef, ενημερώθηκε για τους οικολογικούς κινδύνους των περιοχών, ενώ πριν αναχωρήσει από το Cairns παρακάθησε σε δείπνο με τους ομογενείς και τους Άρχοντες του τόπου, το οποίο προσεφέρθη προς τιμήν του. Ο Σεβασμιώτατος, παράλληλα, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννου και εν συνεχεία ανεχώρησε για το Σύνδευ.